

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

PERIÓDICO POLÍTICO INDEPENDIENTE

Las suscripciones, encargos, pagos, órdenes para la imprenta y noticias, se dirigen al Administrador
PLAZA DE CORPUS, 11
 TELÉFONO NÚM. 141

Correspondencia:
 Apartado núm. 11

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
 SEGOVIA, mes..... 1'25 pesetas.
 FUERA, trimestre..... 4'00
 EL PAGO EN SEGOVIA

Dirección telegráfica:
ADELANTADO

Las informaciones, noticias, artículos y todas las asuntos relacionados con la Redacción, se dirigen a ésta

SAN AGUSTIN, 7
 TELÉFONO NÚM. 25.

EL SEÑOR

Don Manuel Velasco Rodríguez-Arce

Ha fallecido en la villa de El Espinar

EL DIA 9 DE ABRIL DE 1918

A LA EDAD DE 30 AÑOS

Habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su desconsolada madre doña Tomasa Rodríguez-Arce, viuda de Velasco; hermanos, don Domingo, don Luis y doña Angela; tíos, don Angel, don Leoncio y don Domingo Rodríguez-Arce Mateos; tías políticas, doña Purificación García, doña Tomasa Yagüe y doña Victoria Núñez; primos y demás parientes,

Participan a sus amigos tan dolorosa pérdida y les ruegan encomienden a Dios el alma del finado, por lo que les quedarán muy agradecidos.

CUARTO ANIVERSARIO

LA SEÑORA

Doña Edvigis Sanz Hernando

Viuda de don Mariano Guerra

Falleció el 10 de Abril de 1914

R. I. P.

Su hijo, don Tomás Guerra, y demás familia,

Ruegan a sus amigos y personas piadosas tengan presente en sus oraciones el alma de la finada y asistan a alguna de las misas que por su eterno descanso, se dirán mañana miércoles, desde las ocho hasta las once, cada media hora, en la iglesia de San Martín; por cuyo acto de caridad cristiana les quedarán agradecidos.

Impresiones de la guerra

Los alemanes tropiezan sin duda con dificultades de personal y material para emprender una nueva batalla del Somme; por eso se limitan a ataques parciales, a demostraciones intensas, pero de frente reducido.

La única ventaja que han logrado hasta ahora es amenazar muy de cerca la línea Amiens-Longueau-Paris; pero, en cambio, han aumentado el abombamiento de su línea, lo cual envuelve una dificultad para abastecerla, tratándose de un país devastado, y además han colocado su artillería en condiciones de mayor debilidad que la tenían en 1917.

Esta consideración, que perciben claramente los dos Estados Mayores de los Ejércitos beligerantes, explica los retirados ataques y contraataques de la región del Oise. El crítico alemán general von Ardenne, que si siempre gozó de prestigio, ahora los

ve aumentados, por haber sido el anunciador de la ofensiva, declara la posibilidad de una contraofensiva francesa en Laon, y tal vez en previsión de ella, atacan por el Oise los alemanes, disputándose la posesión del monte Renaud a los franceses.

De otro modo no se explica; pues la marcha sobre París, aun cuando pudiera irse simultáneamente con las operaciones de Amiens, tiene que subordinarse finalmente a la ocupación de la capital de la Picardía, y no sería buena táctica alemana empeñar violentos combates en el Oise, mientras el frente del Avre al Somme y del Somme al Scarpa permanecían poco menos que inalterables.

Como puede advertirse, aquellas hipótesis de una ofensiva fulminante, decisiva, no se realizan. La guerra sigue con su curso de pesadez, delentitud, amenazando durar todavía largo tiempo.

COMISIÓN MIXTA DE RECLUTAMIENTO

Juicios de exenciones

Bernardos.—Miguel Narros, soldado con excepción del servicio en filas.

Montebú.—Nazarío García, soldado con excepción del servicio en filas; Antonio Castro, soldado en segunda situación del servicio activo.

Pinilla Ambroz.—José Domingo, pendiente.

Otigosa de Pestaño.—Pío Gómez, soldado con excepción del servicio en filas.

Moraleja de Coca.—Germán Gómez, soldado con excepción del servicio en filas.

Hoyuelos.—Emilio Monjas, soldado en segunda situación del servicio activo.

Juarros de Voltoya.—Mariano Acebes y Columbiano Martín, soldados con excepción del servicio en filas; Félix Renedo y Jorge García, a observación; Antonio García y Damián Sacristán, excluidos temporalmente.

Nava de la Asunción.—Demetrio Martín, Mariano García, Felipe Cuesta, Ciraco de Diego, Basilio Casado, Miguel Piñero, Eugenio Encinas, Francisco Ajo, Hilario Pérez y Francisco Barbero, soldados con excepción del servicio en filas; Mariano García, Celestino Tapia, Pablo Nuevo, Felipe de Pablos, Ulpiano Ajo y Luis Vicente, excluidos temporalmente; Alejandro Blanco, Santiago Herrero, Lorenzo Vicente, Isidoro Velasco, Nicolás Casado, Claudio Arribas y Pedro Vicente,

excluidos totalmente; Francisco Marugán y Víctor Marugán, soldados en segunda situación del servicio activo; Nicomedes Ajo, Dionisio Herranz y Quintín Maestro, soldados; Crispulo de Santos, Alvaro Martín, Daniel Carretero, Angel Herranz y Faustino Garzón, pendientes; Feliciano Velasco, prófugo; Jacinto García, a observación.

Langüilla.—Eustasio Baquero, excluido temporalmente.

Labajos.—Domingo García, Florencio Martín y Mariano Pejares, pendientes; Gregorio Frechel, excluido totalmente; Marciano Gómez, excluido temporalmente; Amancio Gómez, Anacleto Martín y Faustino Gómez, soldados; Agapito Esévez, a observación; Mariano Muñoz, soldado con excepción del servicio en filas.

Marezoleta.—Maximiano Antón, soldado con excepción del servicio en filas; Alejandro de Frutos, soldado; Eustaquio Garcillán, excluido temporalmente; Máximo Bernardo, excluido totalmente.

Aldeanueva del Coñal.—Segundo Sanz, excluido temporalmente.

Valdevarnés.—Urbán Martín, excluido totalmente.

Coca.—Angel Villarreal, excluido totalmente.

Riaza.—Antonio Vicente, soldado.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERÍA

Supernumerarios.—Pasan a esta situación el comandante don Pedro Méndez y García y el capitán don Rufino Cano de Rueda.

Concesión de una gran Cruz

El ministro de Estado puso ayer a la firma del Monarca un decreto, otorgando la gran cruz de Isabel la Católica a nuestro querido director don Rufino Cano de Rueda.

Esta honrosa distinción ha sido uno de los primeros decretos que el señor Dato ha llevado a la firma del Rey, para premiar de este modo los relevantes servicios prestados por el señor Cano al partido conservador, en su carrera política, y especialmente en el desempeño acertado de los altos cargos que ha ejercido, cuya provechosa gestión al frente de los mismos es de todos nuestros conciudadanos sobradamente conocida, estando muy reciente el sacrificio de que dió pruebas en las últimas elecciones, renunciando a presentarse candidato a senador por esta provincia, cediendo el puesto al conde de los Villares, con lo que dió un alto ejemplo de disciplina y de sumisión a su ilustre jefe el señor Dato, desoyendo los reiterados ruegos de sus amigos para que presentara su candidatura.

En esta casa, donde tanto se le quiere y respeta el señor Cano de Rueda, la noticia de la distinción de que ha sido objeto por el Gobierno de S. M. ha llenado de unánime e inmensa satisfacción, y seguramente en Segovia y en todos los pueblos de la provincia donde cuenta nuestro director con tan innumerables e incondicionales simpatías, causará un efecto inmejorable.

Reciba el señor Cano nuestra más efusiva felicitación.

EL ESCALAFÓN DE AUXILIARES

Los temporeros del Catastro

Por Real orden que hoy publica la «Gaceta», se dispone que los temporeros al servicio del Catastro de la riqueza urbana que no hayan podido ser comprendidos en el escalafón formado en cumplimiento del Real decreto de 10 de Septiembre de 1917, podrán ingresar en el mismo si lo desean, sometiendo al examen reglamentario de aptitud, que sufrirán en las mismas provincias en que estén prestando servicio.

Los tribunales, en cada provincia, estarán compuestos del arquitecto jefe, como presidente; otro arquitecto de Hacienda en la provincia y un oficial del Cuerpo Administrativo, designado por el señor delegado.

Los exámenes deberán verificarse antes del día 20 del mes de Abril corriente.

Declarada por los tribunales de examen la aptitud de cada uno de los presentados, sin otra calificación, pasarán los ad-

mitidos a formar parte del escalafón de auxiliares administrativos del Catastro, y destinándoseles precisamente a las provincias en que se implante nuevamente el servicio.

Folleto interesante

Nuestro entrañable amigo Alberto Camba, distinguido colaborador asiduo de este periódico, y de cuya excelente labor literaria, un compañero nuestro ha hecho los elogios que justamente merece, ha tenido la fina atención de remitirnos, con expresivas dedicatorias, dos interesantísimos folletos para niños, titulados «Los exploradores de España, conceptos, notas y comentarios» y «Patriotismo», este último una conferencia, pronunciada por su autor en el Consejo del distrito de la Universidad Central.

Ambas producciones, en las que el señor Camba, ha sorteado con acierto los difíciles escollos que supone la tarea de escribir para niños, responden al mérito literario de su autor, estando escritas con la galanura de estilo en el acostumbrado y con la amenidad de que da frecuentes pruebas en sus escritos.

Dichos folletos fueron editados por el Consejo Superior Nacional de «Los exploradores de España», como inequívoca prueba de lo necesario que es su conocimiento para cuantos forman esa patriótica institución.

Exposición canina

La Real Sociedad Central de Fomento de las Razas Caninas en España celebrará su séptima Exposición Internacional del 8 al 19 de Mayo próximo.

La exposición será emplazada, como en años anteriores, en la zona de Recreos (Buen Retiro) del Parque de Madrid, y promete ser un acontecimiento en su especialidad, al igual que todas las organizadas por la expresada Sociedad Central, directora del movimiento canino para nuestro país.

La inscripción para el certamen deberá hacerse en las oficinas de la Sociedad mencionada, Los Madrazo, 18, de cuatro a ocho de la tarde, desde el 8 al 27 del corriente mes de Abril, los días festivos inclusive.

En favor del clero rural

El cardenal arzobispo de Toledo, señor Guisasaola, ha renovado estos días sus gestiones cerca de los señores presidente del Consejo y ministro de Gracia y Justicia, para que, al ocuparse el Gobierno en la inmediata mejora económica de los funcionarios públicos, no olvide al clero, a quien asisten razones de justicia, como a ninguna otra clase de los preceptores del Estado, y que, por de pronto, se cumpla siquiera la solemne promesa del mínimo de 1.000 pesetas a favor del clero parroquial de categorías inferiores.

ASAMBLEA REGIONALISTA CASTELLANA

Se están ultimando los trabajos para la convocatoria de una Asamblea de Bloques regionalistas castellanos con el fin de constituir un núcleo único, que dé homogeneidad a la propaganda regionalista en Castilla. Estarán representadas las provincias de Avila, Segovia, Burgos, Palencia, Soria y alguna otra y se constituirán inmediatamente los Bloques de las demás provincias, en las que existiendo poderoso movimiento regionalista no ha llegado todavía a contratarse políticamente, formando la agrupación correspondiente.

Información provincial y regional

CUELLAR

La feria.—Con fuerte y persistente temporal de lluvias, han transcurrido los primeros días de feria, habiendo acudido muchos forasteros. Las transacciones de ganado son numerosas, alcanzando éstas precios muy elevados.

Teatro.—En el teatro principal, actúa desde el principio de la feria la notable compañía de zarzuela, opereta y ópera

española, Jareño-Cruzada, habiéndose puesto en escena: «El Asombro de Damasco», «La cara del ministro», «Molinos de viento», «Los cadetes de la Reina», «La chicharra», «El nido del principal», «Dolorettes», «El santo de la Isidra», «La sombra del molino» y otras obras de gran éxito. El teatro se ve todas las noches repleto de distinguido público, que premia la labor de los actores, con abundantes y merecidos aplausos.

Traslado.—El vigilante de la prisión de esta villa don Tomás Fernández, ha permutado con don Francisco García Sierra, que desempeñaba igual cargo en la prisión celular de Madrid.

De viaje.—Hemos tenido el gusto de saludar en éste, a nuestro buen amigo don Francisco Galindo; activo y competente delegado para la provincia, de las importantes sociedades «La Mutual Hispano Francesa», «El Fénix Agrícola» y «L' Unión».

6-4-1918.

CORRESPONSAL

Información local

Segovia al día

El conflicto de la falta del pan, que ayer nos hizo ver con ojos pesimistas, se resolvió brevemente, apenas iniciado, y de esa solución se nos suministraron detalles después de escrita nuestra obligada croniquilla diaria.

Hoy nos complace en hacerlo constar, sintiéndonos muy dichosos al tener que acoger aquí esta aclaración.

No faltará el pan en Segovia, que era lo único que nos faltaba para estar dados a todos los diablos.

Los fabricantes se han comprometido a seguir expendiendo ese artículo a los precios corrientes.

De Yanguas han llegado dos magníficos regalos, dos vagones de harina, y muy pronto llegará también otros tres de trigo.

Su próximo arribo ha ocasionado inenarrable manifestaciones de júbilo. ¡Hasta adónde hemos llegado, hasta a producirnos una alegría soberana, la entrada en Segovia de alimentos, como si se tratara del advenimiento de un nuevo Mesías! Lo mismo que en el año del hambre que registra la Historia, y que Dios quiera no lo vuelva a registrar entre sus anales fatídicos.

Pueden por ahora nuestros convecinos respirar con calma, con la misma satisfacción que cuando se deja un peligro que se creía próximo a estallar.

Por ahora pueden hacerlo tranquilamente, a pleno pulmón, si es que éste no se les llena de aire asesino y les da un serio disgusto, porque el tiempo no es el más a propósito para esta clase de expansiones de los vías respiratorias.

DE SOCIEDAD

Viajes

Han salido para Madrid el conocido pintor y concejal de este Ayuntamiento, don Lope Tablada y su bella hija Magdalena.

Enfermo

Se encuentra ligeramente indispuerto, el alcalde señor Carretero.

Celebraremos su pronta mejoría.

Almorzando con el señor Dato

Mañana obsequiará el ministro de Estado con un almuerzo a algunos de sus amigos políticos, figurando entre los comensales nuestro querido director, don Rufino Cano de Rueda.

Necrología

Ha fallecido en la villa de El Espinar nuestro estimado amigo, don Manuel Velasco Rodríguez-Arce.

Su muerte ha causado en dicha localidad hondo sentimiento, pues el finado contaba con el sincero aprecio de todos sus convecinos, por su carácter afable, que le conquistaba pronto la estimación de cuantos le trataban.

En Segovia también ha causado su muerte profundo pesar; pues el señor Velasco Rodríguez-Arce, disponía en esta población de muy buenas amistades.

MONTES, Fotógrafo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa

¡Interesa a todos!

J. CAMPOS, Médico Ortopédico
Montera, 38, principales.-Madrid

Sección de Ortopedia (Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño)

Hernias, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sección de Cosmética (CLÍNICA DERMATOLÓGICA PARA BELLEZA)

Extinción de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento de la piel. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocrea (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.-Consultas y tarifas por correo.

En Segovia, el primer domingo de cada mes. HOTEL FORNO.

No más cataplasmas

Se sustituyen con gran ventaja por

"LA AMBRINA,"

de aplicación más rápida más cómoda y más limpia
Conserva el calor hasta 24 horas.

PÍDASE EN FARMACIAS Y DROGUERÍAS

Únicos concesionarios para España, sus colonias y protectorados
Barandiaran y Compañía.-BILBAO

Venta en Segovia: Francisco M. Marcos, Plaza del Corpus, 7

LA PROTEOFOSFATONA

Plenso complementario para alimentación de toda clase de ganado, a base de fosfatos asimilables, grasas y materias albuminoides.

Acelera el crecimiento y desarrollo de los animales jóvenes. Desarrolla el esqueleto del animal y le da, en proporción con su talla, una perfecta regularidad de líneas.

Activa las funciones digestivas y el engorde. Evita siempre los abortos producidos por insuficiencia de alimentación. Disminuye los casos de infertilidad.

Corta las diarreas anquilantes en los animales jóvenes, especialmente en terneros y gorriños, y atenúa la importancia de cualquier enfermedad.

Preserva a los cerdos contra todas las infecciones en general, y sobre todo contra el contagio de la pulmonía, peste o cólera, mal rojo o erisipela, y diarreas infecciosas, que suelen causar anualmente numerosas bajas en el ganado de cerda.

En las gallinas aumenta y provoca la postura, dando un fuerte brillo a la yema, signo de aumento en ella de materias nutritivas.

Aplicada diaria y regularmente a las gallinas, a los quince días aumentan de peso unos 250 gramos, que suponen lo que ha de gastarse en Proteofosfatona durante un año, además de que con su empleo se evitan muchas enfermedades.

Está probado por gran número de casos que al declararse el cólera y otras epidemias en un gallinero, a los pocos días de tomar la Proteofosfatona desaparece la epidemia.

Para más detalles, dirigirse al Director-Corresponsal de La Esperanza Agrícola, JARDINES, 2 MADRID.

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolada

Agencias en todas las provincias de España, Francia Portugal y Marruecos

54 años de existencia

Seguros sobre la vida.- Seguros contra incendios

Seguros de valores.-Seguros contra accidentes

Subdirector en Segovia **Don Celestino Pasagali** Plaza Mayor, 41 PLANTA BAJA



Exigid, si queréis salvar a vuestros hijos, «El Busto del Niño» en las tapas de las cajas de la DENTICINA que les deis.

Esta es la antigua, la que por su crédito ha sido imitada y falsificada por muchos infames. Solo se elabora en la antigua farmacia de la calle de San Justo, 8, antes Sacramento, Madrid, y se remite por correo mandando pesetas 3.

PASTILLAS CRESPO.

De tan buenos resultados, que basta una para salmar la tos, mejorar todos los síntomas catarrales y molestias de la garganta. En todas las farmacias de España, ptas. 1,50.

PERLA ESTOMACAL
de R. FERNANDEZ

Los que padecéis del Estómago, crónicos, desespasados; los que no tenéis un momento bueno; los que no podéis comer, ni trabajar, ni vivir, usadla y os curaréis radicalmente. En todas las farmacias, ptas. 3,50, y de la de Madrid, San Justo, 8, antes Sacramento, se remite por correo.

BARCELONA Sociedad Anónima CROS Princesa 21,

FÁBRICAS EN BADALONA, ALICANTE Y SEVILLA

Primeras materias para abonos
superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPOSITOS EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRICOLAS DE ESPAÑA

Pídanse precios y noticias mercantiles

DELEGACIÓN

EN MADRID

Calle del Barquillo, núm. 26.-Teléfono 997

SERVICIOS GRATUITOS.—Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de tierras; y envíe varios folletos agrícolas.

MATIAS LOPEZ MADRID-ESCORIAL

Especialidad en bombones de chocolate, cremas finísimas, caramelo suizos, lendaui y dulces varios.

De venta en todas las principales confiterías de Madrid y provincias

Montera 25, Teléfono Central: 25,

EL ESTREÑIMIENTO
es la causa de graves dolencias
Combatid vuestro Estreñimiento habitual con el uso de la
COPROBALINA
No es un purgante. No es un laxante. No irrita.
No origina ninguna clase de molestias.
Es tolerada por niños y ancianos. No venta en farmacias y droguerías.

Semillas purificadas y seleccionadas

FORRAJERAS

Achicoria raíz corta y larga para café, Alfalfa-Provenza, Aragón y mielga. Remolacha Azucarera, Roja, Gigante, amarilla y blanca, Esparceta doble pipirigallo, sulla Ray-Gras, maíz cuarenteno, Berza caballar, nabos, calabazas y zanahorias.

HORTALIZAS

Acelga, aplo, alcachofas, alubias para vaina y reca, Berengena Brual, Berros, Berzas, cardo, calabaza fina, cebollas, coliflor, bidra, Escarolas, Espinaca, guisantes cua rentenos y de once granos, Pais y Extranjeros, lechugas, nabos, pepinos, pimientos-tomates, repollos y zanahorias.

PEPITA SANDIA Y MELÓN CLASE SELECTA

Vicente Martín Iñiguez, Calle Gamazo V. M. Valladolid. Catálogo general de semillas gratis.

MERCADOS

SEGOVIA

Hoy se han cotizado los cereales a los siguientes precios:
Trigo, a 19'75 pesetas las 94 libras (43 kilos y cuarto).
Centeno, a 14'50 fanega (o sea 55 y medio litros).
Cebada, id. 14'00 id.
Avena id. 9'50 id.
Algarrobas id. 15'00 id.
Yeros, id. 15'00 id.

VALLADOLID

Almacenes del Canal.—Entraron 500 fanegas de trigo que se pagaron a 20'00 pesetas, las 94 libras (43 kilos y cuarto).
Almacenes del Arco.—Entraron 300 fanegas de trigo, que se pagaron 20'75 pesetas las 94 libras (43 kilos y cuarto).

CANTALEJO

Lana churra sin lavar, 37 pesetas arroba.
Alubias, la fanega, 25 id.
Lena, sin lavar, la arroba, 40 pesetas.
Trigo, a 19'00 pesetas las 94 libras (43 kilos y cuarto).

Cardos semaneros de 35 a 45 pesetas.
Mueles, id., 12'00 id.
En este mercado entraron 540 fanegas de trigo, que se pagaron a 19'75 pesetas las 94 libras (43 kilos y cuarto).

CORRESPONSAL

SAN PEDRO DE GAILLOS

Trigo, la fanega 17'50 pesetas las 94 libras (43 kilos y cuarto).
Centeno, a 17'25 la fanega (o sea 55 y medio litros).

Cebada, a 15'50 id.
Algarroba, id. 17'00 id.
Yeros, id. 17'25 id.
Avena, a 11'00 id.

Patatas, la arroba, 1'75 pesetas (o sean once medio kilos).

CORRESPONSAL

CUÉLLAR

Trigo, la fanega, a 20'00 pesetas las 94 libras (43 kilos y cuarto).
Centeno, a 16'00 la fanega (o sea 55 y medio litros).

Cebada, id. 15'00 id.
Algarroba, id. 17'00 id.

CORRESPONSAL

PEÑAFIEL

Trigo, a 20'00 pesetas las 94 libras (43 kilos y cuarto).
Centeno, a 16'50 la fanega (o sea 55 y medio litros).

Cebada, a 13'25 id. las 70.
Yeros, 15'50 id. id.
Avena, a 9'25 id.

MEDINA DEL CAMPO

No hubo entradas.



No hay catarro que se le resista. Cura la tos, bronquitis, asma y evita la tuberculosis. Toleradísimo por los débiles estómagos.

En Farmacias y Droguerías de crédito

Imprenta DE «EL ADELANTADO»

Director: JOSÉ RODAO

DE LUNES A LUNES ¡ESOS COCHINOS!

Hasta ahora la epidemia variolosa de que están atacados muchos cerdos de la Villa y Corte—según afirma un rotativo—no se ha extendido a las poblaciones inmediatas, porque entre los cochinos—digámoslo en honor suyo—no está tan desarrollado el afán de imitación como entre los hombres. Pero como los cerdos abundan en Madrid extraordinariamente y salen varios para provincias, unos destinados al sabroso picadillo, otros destinados a la rica chuleta y otros con destino a varias dependencias del Estado, no será extraño que la epidemia se propague rápidamente, haciendo peligroso el consumo del chorizo y de la longaniza, que a todos os deseo. Ya hay quien se niega a comer la olorosa morcilla, sin tener la seguridad de que está vacunada.

Hoy por hoy, entre los puercos de Segovia—que también abundan—no se ha observado nada anormal, que nos haga temer los horrores del contagio.

Si que es verdad que se ven por ahí—en las calles más céntricas muchas veces—algunos marranos tristonos y macilentos y con el rabo no tan enroscado como de costumbre, pero eso más bien que un estado sintomático de la terrible epidemia, puede acusar disensiones de familia, o escasez de piensos por eso de la carestía, o contradicciones amorosas, porque también entre los grañentos tocinos, suelen palpitar corazones fogosos, capaces de sentir las más intensas pasiones.

En cambio, no faltan tampoco cerdos de esos que, encontrándose en las plazas públicas como en su propio corral, corretean, gruñen y se vuelcan gozoros y plegres, como si para ellos no existieran el afilado cuchillo y la robusta mondonguera, que han de convertirles en sustancioso picadillo.

Confío en que, ante el temor de la invasión variolosa, no ha de tardarse en hacer la vacuna obligatoria para todos los toafones que aspiran a convertirse en respetables cerdos y siempre será esta medida previsorá más eficaz que la de vacunar a las morcillas.

De todos modos, todas las precauciones son pocas y yo, partidario como el que más del lomo y de los chorizos, pido a las autoridades locales que fijen su atención en este trascendental problema que nos plantea la proximidad de la epidemia variolosa, entre el ganado de cerda madrileño.

Claro es que ante esos peligros hay este remedio eficazísimo, que está al alcance de todas las fortunas: no comer carne de cerdo.

Pero no todos tenemos fuerza de voluntad para resistir esa tentación, y yo, por mi parte, puedo asegurarles a ustedes que, ante un trozo de lomo frío... ¡soy capaz de resignarme a pasar el resto de mi existencia con la cara como una caba!

Y no hablemos de otros productos del cerdo, porque ante un plato de picadillo... ¡me río de todos los picadillos de viruelas que puedan salirme al paso en este revuelto mundo!

PEPE.

Impresiones de un libro segoviano

Quisiera concretar en estas líneas, la impresión que me ha producido un libro sobre una ciudad que quiero.

Como se verá, no doy de él un juicio definitivo; si bien lo miramos, las cosas, y mucho menos los libros, cuando son interesantes como este, nunca nos dejan esa impresión determinada y categórica que expresamos con los adjetivos exaltantes o depresivos; es un algo más complejo, en que las emociones entran quizá

en mayor proporción que las ideas, y así, aún si queremos sujetar nuestro juicio a un límite, a lo que se suele llamar término medio, diciendo, por ejemplo, *bien hecho, fresas bien construida, cierto sentido poético*, nos cerramos el camino para nosotros cosa o libro. Es como si quisiéramos recoger un sorbo de agua en la mano, cerrando el puño.

La primera impresión que me produjo el «Itinerario sentimental», fué la agradable que produce todo libro escrito con cuidado y con primor; es decir, hecho en un lenguaje en que toda palabra ha sido pesada, aquilatada y medida, y en el que entre todas las voces que componen la masa amorfa del léxico, sólo han sido escogidas las que verdadera y exactamente ceñían el pensamiento, daban el matiz de sensación, o comunicaban el íntimo temblor emotivo que el paisaje, o la arquitectura secular y gloriosa despertan en el espíritu. Este cuidadoso trabajo de orificio o joyero, para el cual se necesitan copiosas y lentas lecturas, fino oído, finos ojos, buen gusto y delicada y perspicaz penetración psicológica, es para mí un menester de aristócratas, y de tan gran importancia para el idioma, como la investigación filológica; si ésta da una conciencia científica de la lengua, permitiendo tener a la vista, en cada momento, la historia, el pasado de cada vocablo con todas sus funciones gramaticales, el trabajo del artista meticuloso llega a dar el sentido y valor espiritual (estético), que en un instante de emoción tiene una palabra y hasta donde alcanzan sus vibraciones, traduciendo las del espíritu en su infinita complejidad, e intenta expresar con voces, a pesar de la rigidez conceptual, lo que hay de vaporoso e insabible en nuestras sensaciones de color, música, perfume...

Además, cuando se llena el alma del tumulto de la emoción, ante el artista se ofrecen dos caminos a seguir: o trasladar a la materia la orgiástica agitación del espíritu en su barroco desorden, o intentar con angustia darle en firme y dura materia eternidad incorruptible.

Al artista que sigue este camino, llamémosle clásico, como romántico al otro; no esperemos de él agitación, turbulencia, alarido, sino orden, claridad, perfección, eufonía; en él las grandes conmociones del alma se serenar y aquietan, adquieren línea y rítmico movimiento; está más dispuesto para la emoción delicada e íntima de la Naturaleza y de las cosas; tiene una mayor conciencia artística; pule y acicala sus medios de expresión. (Me parece que he hecho, sin proponérmelo, el retrato de Virgilio). Nuestro Otero, me parece que se sitúa en arte conforme a esta segunda manera; quiere ser un clásico.

Clasicismo y romanticismo me parece que son las dos grandes corrientes de la historia de la literatura y el arte. Nietzsche ya vió clara esta separación, con su gran perspicacia analítica, llamando a las dos tendencias dionisiaca y apolínea; solamente que el gran psicólogo acentuaba demasiado esta separación, que él llevaba al fondo mismo del arte, que para mí es único y constituido solamente de emoción estética, materia prima, protoplásmica; lo dionisiaco o romántico y lo apolíneo o clásico son más bien formas en que ese único fondo se manifiesta.

Me hicieron bienquerer este libro de antemano, las henchidas palabras que lo comienzan: «Corazones e inteligencias; guiado por un inmenso amor a todas las cosas...»; porque este amor creo que es camino para que ellas, las cosas, se nos den y se nos rindan, y podamos, conociéndolas, acrecentar nuestro espíritu hasta encerrar en él el universo. Más grande es un hombre cuanto más ama; es el amor el que rompe los límites del alma. Y luego nos dice: «Si queréis levantar castillos de quimera sobre cimientos de recuerdos, y en unas breves horas, soñar toda la historia y vivir muchos ensueños, venid conmigo»; y enseguida nos ofrece la visión de la ciudad bajo la claridad suave de la luna a la hora en que las cosas, recogidas sobre sí mismas, sueñan y parece que perdiendo su pesadez y dureza, se hacen también como irreales y soñadas, y nuestros ensueños casi se concretan y realizan en esa luz de luna densa y azulada, suave y tierna como un beso, y las piedras antiguas, seculares y gloriosas, ¿qué han de soñar en esta hora

sino su pasado real, que es su historia y su pretérito soñado, que es su leyenda?

En este libro se muestra el señor Otero como un afortunado cazador de sueños.

En medio de ese mundo fantástico por el que Otero va discurriendo en el «Itinerario sentimental», ha tenido un momento doloroso de conciencia de lo que llaman realidad, y no es sino lo duro, pesado, bajo y vulgar de nuestra vida. Grita allá por la página 37:

«¡Oh, si los hombres aquí encerrados, ya que la vulgaridad traba nuestros pasos, alzáramos más altos nuestros pensamientos!»

Esto me dice que en Segovia, igual que en otra ciudad gloriosa y bellísima que yo conozco, los hombres que la habitan no han sabido aun levantar su sentimiento y entrar a vivir en la ciudad ideal y eterna, edificada de recuerdos, de la del ensueño, la real, la verdadera, que solo gozan unos cuantos espíritus lunáticos y artistas.

—Otro sí; este libro me ha proporcionado lejos de Segovia el placer de evocar, gracias a las impresiones del autor consignadas en el «Itinerario», las mías propias. No es, según creo, escaso el valor de un libro que posee el don de hacer surgir en el alma puro y luminoso, el recuerdo; sólo expresando un hondo sentimiento poético, solo cuando el artista ha acertado a dar justamente con su propia emoción, puede hacer que la nuestra se avive y cobre calor. Es ante un hermano temblor de espíritu cuando el nuestro se estremera al par suyo como agitado por el mismo viento.

Miguel PIZARRO ZAMBRANO

Con una hermosa fotografía de Unturbe, a toda plana, reproducción de la artística portada de San Juan de los Caballeros, donde tiene Daniel Zuloaga su taller de cerámica, publica el «Blanco y Negro» último, este soneto de nuestro compañero Pepe Rodao:

PIEDRAS SEGOVIANAS

La portada de San Juan de los Caballeros

Retorna a la ciudad de sus amores y fija el caminante la mirada en la grandiosa artística portada, que entre sombras recata sus primores.

El sol, que la besó con sus fulgores dorando tanta piedra venerada, al ocultar su intensa llamarada borró de aquel prodigio las labores.

Se sienta a reposar el caminante y al buscar con mirada interrogante los dibujos de formas imprecisas,

ahuyentando la sombra inoportuna, por el arco triunfal pasa la luna bordando capiteles y cornisas.

José RODAO.

CUENTO

La balada de la sierra

Andrea determinó dejar las cumbres de la sierra de San Mamed, porque Mayo florido no le vino en gana fundir la nieve.

Sobre los riscos aparecían los grises manchones endurecidos y acaramelados cual mica pegajosa y brillante.

Doce ovejas y tres cabras habían muerto por no tener nada que morderse. Las pobrecitas —manejaron panza arriba como si el lobo vestido de invierno viniera a extrangularlas. Los ventisqueros silbaban con la misma furia que en los días terribles de Noviembre. Las rocas no mostraban musgo siquiera en sus grietas oscuras, y el agua purísima corría loca en hilos de varios cambiantes a apagar la sed de las gentes del valle, mientras ella, Andrea, y Cachopas el carbonero, y su marido, y su hermano el mudo, batían de frío sus dientes pensando en un sol que los tostase y derretiese la nieve y diera vida a la «uces» y llenase de grano las cuencas vacías de las avellanazas silvestres.

Andrea ambicionaba el sol con la rabia del defraudado ante la protesta de una letra vencida.

Bien estaba el frío en Diciembre y en Enero. Descontadas tenía las marzadas por los días de San José, y aún podían tolerarse los restregones del viento en las noches abrilanas como una despedida irónica del invierno «largo» y terrible. Pero nieve en pleno mes de Junio, y nieve sucia, cual si el tiempo se encargase de ahumarla, y nieve elevosa que mataba artemeramente el ganado, era cosa por demás entenebrecedora.

Pensar que cuando la sierra castañeteaba sus picos de hielo y dirigía bocanados de gas helado a los ateridos huesos y hacía que el relente afeitase la cara y enrojeciese las narices y clavase las manos, de allá lejos, del mismo corazón del valle, habían de subir efluvios de heno y de pan caliente, olor de espigas y de tierra calcinada, y todo esto visto solo a cuatro leguas, pero con la tre-

menda violencia de un contraste dantesco, más ni menos que si en la pequeña distancia se encerrase otro mundo distinto en donde la vida triunfase y las gentes fueran de otra raza y el sol otro sol y el cielo otro cielo completamente nuevo, constituía la desesperación de Andrea.

Había que huir.

Y como lo pensó, así lo hizo.

Se acercó a la choza, que pronto «recendió» a membrillo y hierbaluisa, para abrir el arca. Sobre su cuerpo obeso cayeron todas las prendas que un día estrenara para visitar el Cristo de Trives. Con su saya burda y raméada, el refajo de rojo chillón, el mantón de flecos y el pañuelo de seda algodónada, no era una mujer. Diríase que un esquimal descendía de la montaña siguiendo el cauce del arroyo sereno. Una grave amazona no hubiese descendido con más altanería que Andrea.

—Me voy a las maravillas—dijo a su esposo—a cumplir la promesa para que la muerte no nos mate todo el «ganado».

¡Qué iba a ir!

Estaba loca con ribetes de artista, bajaba a saturarse de calor para tornar cargada de vida. Sentía la nostalgia del fuego del cielo con la ambición de un lagarto. Era una peregrinación al padre Sol extrañamente pagana.

Y bajó, bajó lentamente, y a medida que bajaba, oleadas tibias iban recubriendo amorosas su cara y los pájaros preludiaban sonatas y las flores reventaban al «abrirse» y los segadores enviaban el eco de su lejano concierto en sus cantos de vida.

En las estribaciones de la montaña, el arroyo cristalino ocultóse tras las paredes de un canalillo que se lo tragó todo entero; mas por encima, igual que si la estela líquida se hubiera convertido en piedra, caminó Andrea hasta dar con su salida. El valle ardía bajo un sol implacable; no se movía la hoja de un árbol ni aleteaba una mosca. La sed y el sudor devoraban a Andrea.

De súbito apareció una fuente raquítica que volcaba en un balde enclenque y caseño el arroyo helado de la cumbre. Quiso aproximarse sus labios ennegrecidos, pero un segador fornido esperaba la vez, retador. Y fué en aquel momento cuando el cerebro rústico de Andrea comenzó a tejer una balada a su sierra ríscosa y a su nieve maldecida, y fué también entonces cuando la condenada se volvió llorando a su cabaña sin haber calado su sed.

Basilio ALVAREZ.

PRIMAVERA

Una esperanza más! Es primavera que abrió su cáliz al nacer el día y de mil ruisenores la armonía la acompaña y la arrulla en su carrera.

Una esperanza más, no la primera, se agita en nuestra loca fantasía, en la que el desengaño todavía no dejó ni la sombra más ligera.

Cúbrese el campo de lozanas flores; de golondrinas, mirlos, ruisenores, policromo plumaje se divisa.

Y cuando el sol es de la tierra dueño, abismase la mente en el ensueño, acariciada por la ténue brisa.

Valentín BERROJO DE MIGUELÁNEZ.

Claros varones de Segovia

NOTICIAS BIOGRÁFICAS

Vázquez (Juan)

Natural de El Espinar, y regidor de Segovia, sobrino del famoso Peri Báñez, hijo de una hermana. El nombre de Juan Vázquez ha pasado a la historia, principalmente por haber sido enviado por Segovia, como su procurador, a las primeras Cortes que el emperador don Carlos convocó en Santiago (1519) y que luego se trasladaron a la Coruña. Desgraciadamente para Juan Vázquez, su actuación en aquellas Cortes, votando por respeto y afecto al Monarca los subsidios que este pidiera, le fué adversa, pues aquella determinación era contraria a los deseos de Segovia, y fué causa de que esta ciudad se levantara turbulentamente contra sus procuradores al saber lo que éstos resolvieron. Conocido sobradamente el trágico fin de Tordesillas, compañero de Vázquez en aquellas Cortes, libró éste mejor, pues logró escapar de las iras populares, si bien hubo de huir, abandonando su casa solariega que fué arrasada y sembrada de sal por los Comuneros.

El Monarca, sin embargo, no fué ingrato con el procurador Vázquez distinguiéndole con su afecto, e incluso honrándole escogiendo su casa para que en ella se aposentase, año 1527, la emperatriz doña Isabel.

Vázquez (Doctor don Martín)

Hijo del anterior y natural de la misma villa. A 12 de Marzo de 1499 ingresó en el Colegio de Santa Cruz de Valladolid, donde se graduó de doctor en Leyes y explicó la cátedra de visperas. Posteriormente fué nombrado oidor de la Real Audiencia de Granada, pasando luego a la Chancillería de Valladolid, sirviendo cuyo cargo fué promovido al Consejo Supremo de la Cámara. Heracleo S. VITERI.

EL PARRAL

En la quietud de un límpido paisaje y en la frondosidad casi escondido, se alza el místico templo derruido, para prestar misterio a aquel paraje.

Por los dibujos de su fino encaje que orlan los muros del Parral dormido, tejen las aves su amoroso nido y se enlazan las ramas del follaje.

Las almenas que el tiempo desmorona; sus viejos patios de oloroso ambiente, todo en la augusta soledad pregona

el alma antigua del lugar silente y su torre parece una corona teñida de oro por el sol poniente.

Julio SÁEZ DE LA PEÑA.

Postres variados

Los dependientes de Málaga piden la jornada de ocho horas, para gozar de mayor independencia de la que ahora tienen.

¡Anda! Esos señores antes, durante su aprendizaje, suspirarían por ser dependientes.

Y ahora que ya lo son, pugnan por ser independientes.

¡Cómo está el país!

No nos preocupan poco ni mucho los pan-eslavos ni los pan-húngaros, ni pan América, ni los pan-rusos. Ahora en España a todo el mundo preocupa sólo, sólo, el pan único.

Belmonte, casado; Pastor, sin facultades, y el Gallo, retirado... Se queda la grey taurina sin asés.

¿Consecuencias? Una inundación de malezas—de esos que ya habían empeñado el capote inservible—que sufrirá la fiesta nacional.

Diestro hay que se destapa con ropa cuya edad no hay quien alcance. Vamos muy pronto a ver capas de lance; mas no lances de capa.

De las actas sentenciadas, unas fueron anuladas y las demás admitidas. Todas salieron falladas y algunas, pocas, fallidas.

Tratando del mucho capital que en Rusia se halla oculto, leemos:

«...Porque es mucho el dinero que se encuentra en ese estado.»

¿En qué Estado? ¿En Rusia? ¡Quia! En ese Estado se debe encontrar muy poco dinero.

Ya en las Cortes está feo el alarde de retórica. Hoy se usa más el torneo sea de alguien con Romeo sea de Prieto y Vitorica.

Se emplean más hoy en día los chistes y la ironía que el discurso más florido. Un Congreso es divertido con Barriobero y García.

Viva, pues, la amenidad manejada por los buenos, aunque no es gran novedad. Los Congresos, en verdad, tiempo ha vinieron a menos.

J. RODRIGUEZ ORTIZ.

SIN FRANQUEO

Cefirillo.—Lo que merecía publicarse se ha publicado, y lo que no lo merecía ha ido al cesto, con contestaciones y sin ellas, de modo que no se preocupe usted por estas cosas. Lo de la guerra es muy terrorífico y como en nada había de favorecer el avance de los alemanes...

Un novel.—

Para este joven novel, que cultivaba la poesía como un mozo de cordel, debiera estar el papel más escaso todavía.

A. de A. y R. R. y B.—Quedan admitidas. Gótico.—Ya vería que se publicó. ¿Para que quería usted más respuesta? Lo otro es incoloro e insipido.

El de marras.—

Si, señor, será una huri; pero, la verdad, a mí me causa gran extrañeza que chica de tal belleza inspire versos así.

L. A.—Sirve, pero con muchas y muy saludables mutilaciones, aunque me esté mal el decirlo.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Descansen en paz y reciban su atribulada madre doña Tomasa Rodríguez-Arce, viuda de Velasco; hermanos y demás próximos parientes, especialmente su tío, nuestro respetable amigo el diputado provincial por este distrito, don Domingo, la expresión de nuestro dolor por la tremenda desgracia que en estos momentos les aflige.

Fiesta onomástica

Mañana celebra la fiesta de sus días, el activo corresponsal en Casla de El Adelantado, don Felicísimo Blanquez. Muchas felicidades.

La boda de la señorita de Contreras

Estos días ha estado expuesto en casa de la marquesa viuda de Lozoya el magnífico *trousseau* de boda de su genia hija Angelina con el primer teniente de Artillería don Rafael Ceballos Escalera.

Ha sido mucha la gente que ha visto dicho *trousseau*, del cual se hacen entusiastas elogios por su valor y excelente gusto en la confección.

Aniversario

Mañana hará cuatro años que pasó a mejor vida la bondadosa señora doña Eduvigis Sanz Hernando, viuda de Guerra, madre de nuestro estimado amigo don Tomás Guerra.

Al evocar esta triste fecha, renovamos nuestro pésame al hijo de la finada y a la familia toda.

Sucesos en la calle

Los peligros del juego

Jugando ayer a mediodía con otras niñas, Monserrat Lacambra Mota, de dos años de edad, una de ellas la produjo casualmente una pequeña herida con intumescencia en la cabeza.

Trasladada por su madre a la Casa de Socorro, se la prestó la necesaria asistencia facultativa.

Partiendo salchichón

Teresa Casas Huertas, de treinta y seis años, hallándose ayer tarde partiendo salchichón en su domicilio, Cervantes, 44, tuvo la mala fortuna de que se la desviara el cuchillo produciéndose una herida en la segunda falange del dedo pulgar de la mano derecha, que interesaba los tejidos blandos.

También se la hizo la primera cura en el citado establecimiento.

AUDIENCIA PROVINCIAL

El juicio de ayer

Ayer se celebró un juicio por hurto, del que se le acusa al vecino de Santo Tomé del Puerto, Pedro Nogales Gil.

Ha defendido a este procesado, el abogado señor López Deso, el cual, en su informe, sostuvo sus conclusiones.

Lo mismo hizo el señor fiscal, quedando el juicio pendiente para dictar sentencia.

Recurso contencioso

Mañana se verá en esta Audiencia, el recurso contencioso que se sigue contra Juan José García, de esta capital.

Abogado, señor Cáceres.

Procurador, señor González.

Notas de la Alcaldía

Alcalde interino

Por indisposición del señor Carretero, hoy ha despachado los asuntos de la Alcaldía el segundo teniente alcalde señor González Salamanca.

Una multa

A un vecino del pueblo de Tabanera se le ha impuesto una multa, por abandonar un carro de su propiedad en la vía pública.

Notas de Hacienda

Mandamientos de pago

El señor Delegado de Hacienda ha dado su autorización para que mañana se hagan efectivos los siguientes mandamientos de pago:

Don R. Portero, 161'30 pesetas.

T. Villoslada, 247.

GOBIERNO CIVIL

Una multa

El gobernador civil de la provincia ha impuesto una multa de 5.000 pesetas al vecino de Yanguas don Perfecto Escorial, por infracción de lo dispuesto en 11 de Diciembre último por la Comisaría general de Abastecimientos, relativo a la declaración de existencias de trigo.

Instrucción pública

Por la Sección administrativa se recuerda a los señores maestros jubilados y pensionistas, que hasta el día 15 del corriente pueden presentarse a hacer efectivos sus haberes, pues en caso contrario, se reintegrarán al Tesoro.

—Se ha recibido en dicha Sección el

expediente instruido por doña María Benito, maestra de la escuela de niñas de Valleruela de Sepúlveda, que solicita la clasificación, por haber cumplido setenta años de edad.

SUETOS

Los que no votaron

Han remitido ultimamente las relaciones de los electores que no votaron, ni alegaron causa legítima de su omisión, en las elecciones de diputados a Cortes celebradas el 24 de Febrero último, las Juntas municipales del Censo electoral de Navarria, Tabanera la Luega, Huertos, Valdevacas y Guijar, Matabuena y Cabezuca.

La sesión del Ayuntamiento

Mañana celebrará sesión ordinaria el Ayuntamiento.

Presidirá la sesión el gobernador civil señor Viala.

En los países cuyas aguas potables no son buenas o son insalubres, se impone el uso de las aguas minerales para evitar las afecciones del tubo digestivo, pero es porque se ignora que tomando una cucharada de Elixir Estomacal de Saiz de Carlos se digiere sin dificultad y sin molestias, y mejor que usando dichas aguas, por ser digestivo y tónico a la vez.

Sobre un suicidio

Días pasados, al dar cuenta de un suicidio ocurrido en Castro de Fuentidueña, equivocadamente decíamos que el suceso había ocurrido en Toredrada.

El Arte de Imprimir

Anoche celebró junta general ordinaria la Asociación del Arte de Imprimir, tomando algunos acuerdos de interés para la misma.

Registro civil

Hoy se ha inscripto en este centro, la partida de defunción del niño de ocho días de edad Cirilo García Redondo, del Hospicio.

No se han registrado bodas ni nacimientos.

- Felipe Barrios -
CONSULTA DE MEDICINA
- DE DOCE A TRES -
Calle de San Agustín, 16

¡¡¡IMPORTANTE!! Al ir a comprar el remedio para curar su resfriado, asegúrese Vd. que la caja diga *Fráscos balsámicos MARRAS*, y entonces comprará el verdadero remedio para curarse.

Se venden en cajas.
Depósito exclusivo para Segovia y provincia Francisco M. Marcos, Corpus 7.

La novillada suspendida

La Empresa que ha organizado la novillada suspendida en los últimos domingos a causa de la lluvia, nos manifiesta que dicha fiesta taurina se celebrará el domingo próximo, si el tiempo lo permite.

Información general

Madrid

LAS SESIONES DE CORTES EN EL SENADO

Comenzó la discusión del Mensaje, defendiendo una enmienda el señor marqués de Cortina, que fué retirada por su autor después de ser contestado por el señor Pérez Caballero. A continuación consumió el primer turno en contra del dictamen de la comisión el general Luque, al que contestaron los señores marqués de Santa María y el presidente del Consejo de ministros.

EN EL CONGRESO

Después de un lamentable incidente entre los señores Limón y Barriobero, sobre el acta de Huelva, se procedió a la constitución de la Cámara, quedando convertida en definitiva la Mesa interina, y jurando el cargo los diputados diásticos y prometiendo los de las izquierdas y los jaimistas. Luego pronunció el presidente el discurso de gracias y continuó la discusión del acta de Castropol, sobre la que no recayó un acuerdo definitivo.

Conferencia telefónica

Madrid, 2'50 tarde.

Nota de la Presidencia

El señor Maura despachó esta mañana en su domicilio, con los minis-

tros de Fomento y Estado, sobre asuntos de sus departamentos respectivos.

—Visitó al presidente del Consejo el Obispo de Segovia.

—También cumplimentó al presidente una comisión de la sociedad «La Constructora Naval», acompañada del marqués de Torrelaguna.

La jornada mercantil

El subsecretario de Gobernación sometió hoy a la firma varios decretos, entre ellos uno relativo a la jornada de trabajo de los dependientes de comercio, cuyo proyecto de ley será en breve sometido a las Cortes.

Medidas sanitarias

El señor García Prieto celebró esta mañana una conferencia con el director de Sanidad, acordando la adopción de enérgicas medidas sanitarias en las provincias fronterizas con Portugal en evitación de que se pueda propagar la epidemia de tífus que se ha declarado en la vecina República.

En Fomento

Una comisión de la Junta de obras del puerto de Sevilla ha visitado al señor Cambó con objeto de recabar soluciones económicas que permitan atender a las necesidades de aquel puerto.

—También visitó esta mañana al ministro de Fomento una comisión de almacenistas de madera de Cuba, para regar que se les faciliten medios de transporte; y otra comisión de agricultores castellanos, acompañada de los representantes en Cortes, los cuales reiteraron las peticiones que ya tienen formuladas al presidente del Consejo.

CORRESPONSAL.

AMAS DE CRIA

Se necesitan dos amas de cría, jóvenes, de leche fresca; una para casa de los padres, y otra, para criar en su casa.

Las solicitantes, se presentarán al doctor Gil, San Francisco 23, para ser reconocidas y dirigidas a las familias que solicitan sus servicios.

Centro de enseñanza para señoritas

Juan Bravo, 7 (Cámara de Comercio)

El próximo día 15, darán principio en este Centro, por módicos honorarios, las clases siguientes: Instrucción primaria, preparación para ingreso en el Instituto y Normal de Maestras. Labores, Contabilidad, Dibujo, Taquigrafía y Mecanografía.

Las clases han sido instaladas en amplios e higiénicos salones. Se hacen toda clase de trabajos mecanográficos

Almacén de pescados

- Juan José García -

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios a que se venden los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta localidad.

He aquí los precios:

PESCADOS RECIBIDOS	Precios medio kilogr.
Merluza	2'00
Besugos	1'00
Pescadillas	1'10
Amejas	0'80

Es la pescadería de JUAN JOSE, la mejor en su clase en Segovia.
TELÉFONO N.º 11 88.
SEGOVIA

SE VENDE una partida de corambre, a medio uso.
San Francisco, 4, almacén de vinos.

Huéspedes Se admitirán cuatro o cinco, personas serias y formales.
Razón, en la administración de este periódico.

ACHICORIA

Se vende semilla de achicoria recolectada en ésta, garantizando su pureza y calidad, en la ribera del señor Luelmo, La Rubia, Valladolid.



DEBILIDAD, NEURASTENIA
CONSUMCION, CLOROSIS
CONVALENCIA

ANEMIA

Hémoglobine

VINO y JARABE Deschiens

Todos los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda a los ferruginosos, etc. Da salud y fuerza. — PARIS.

Guarniciones caleseras, en buen uso, se venden
Razón, en la administración de este periódico.

PIANOS NUEVOS

de 40, 45, 50 y 60 martillos, de la sin rival marca L. CASALÍ, disponibles a precios corrientes. Diferentes marcas de ocasión, al contado.

:: Mariano Velázquez ::
PIANOS, ORGANOS, ARMONIUMS
ARÉVALO

JERÓNIMO FARRÉ GANELL

Ortopédico de la Clínica de niños de la Facultad de Medicina

Calle de Juan de Meun, 23, 1.º—Madrid

Hernias (quebraduras), aun las más antiguas y voluminosas, deformidades de la espalda, piernas y pies se curan o se corrigen, según sea la afección, con nuestro sistema especial. Es necesaria la presentación del enfermo, pues como los aparatos se construyen para cada caso determinado han de confrontar siempre con sus respectivos datos anatómicos.

PIERNAS ARTIFICIALES

sin tutores laterales de acero, con pies de caucho esponjoso dispuestos de modo que, prescindiendo de toda clase de enlaces, piezas y resortes supletorios, imitan los movimientos del pie natural, con *Patente de invención* en las principales naciones del mundo.

En SEGOVIA, HOTEL COMERCIO EUROPEO, el primer jueves de cada uno de estos meses:

Febrero, Abril, Junio, Agosto, Octubre y Diciembre.

ACADEMIA

Cano de Rueda

Preparatoria de oposiciones a los Cuerpos de Correos y Telégrafos y para obtener en tres años el Grado de Bachiller, con matrículas en el Instituto del Cardenal Cisneros.

Clases independientes clasificadas por conocimientos en grupos de quince alumnos.—Profesorado competente y prestigioso de todos los Cuerpos. Matrículas en cualquier época del año. Pidanse informes y reglamentos a la Dirección

Luna, 22.—Madrid

VERIN SOUSSA

Aguas alcalinas sin rival para las vías urinarias. De venta principales farmacias y droguerías. Temporada oficial: de 15 de Junio a 30 de Septiembre.

Antituberculosos



INFORMES Y VENTA |
Farmacia de Felipe de Vicente
Muerto y Vida, 10 y 12, Segovia

Su hijo será un hombre fuerte mañana

El V. cuida al presente su perfecta alimentación. Es preciso que su niño coma para que sus extremidades guarden relación con el cuerpo; también necesita dormir bien para aumentar la fuerza digestiva. Es aquí por qué el problema de la alimentación, es el porvenir de su niño y hay que atenderle ante todo. El mejor alimento para los niños es el pecho de la madre; pero cuando este no es posible, únicamente lo reemplaza la

Harina Nestlé

tan digestiva, tan pura, tan sana y tan nutritiva como la leche de la madre.

MERCADOS

ARANDA DE DUERO

Trigo, 19'03 pesetas las 94 libras (43 kilos y cuarto).
Centeno, a 15'50 las 90 libras.
Cebada, a 14'50 id. la fanega.
Avena, id. 10'00 id.
Algarroba, a 16'25 id. id.
Yeros, a 17'00 id.
Aluvas, 28 id. id.

CORRESPONSAL.

ARÉVALO

Trigo: sin operaciones.
Centeno, a 15'50 fanega (o sean 55 y medio litros).
Cebada, a 14'25 y 14'50 id.
Algarroba, a 17'00 y 17'00 id.
Avena, 16'00 id. id.
Yeros, 16' 0.
Tendencia del mercado, sostenido.
Temporal, frío.

CORRESPONSAL.

AYLLÓN

Trigo, fanega a 19'00 pesetas las 94 libras (43 kilos y cuarto).
Centeno, a 15'25 la fanega (o sea 55 y medio litros).

PEDRAZA

Trigo, fanega, 19'00 pesetas las 94 libras (43 kilos y cuarto).
Centeno, a 15'50 fanega (o sean 55 y medio litros).
Algarroba, a 18'50 id. id.
Yeros, id. 16'00 id.

CORRESPONSAL.

Imp. de EL ADELANTADO.